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Nasjonal risikovurdering av hvitvasking og  
terrorfinansiering 2020

Økokrim og PST har utarbeidet en ny nasjonal risikovurdering om hvitvasking 
og terrorfinansiering som avløser den forrige fra 2018. Risikoen for at nærings-
virksomhet skal bli brukt til hvitvasking av midler, vurderes å være høy. Risikoen 
for at eiendomsmarkedet skal bli brukt til hvitvasking av midler, vurderes å være 
betydelig.

Revisorer må ha god kjennskap til Nasjonal risikovurdering
Hvitvaskingsansvarlige og oppdragsansvarlige i revisjonsforetakene må ha god 
kjennskap til den nasjonale risikovurderingen. Dette bidrar til en slik forståelse 
av kriminalitetsbildet og hvitvaskingsmetoder som er nødvendig for å gjøre egne 
gode risikovurderinger.

Finanstilsynet forventer at alle rapporteringspliktige som et minimum benytter 
gjeldende Nasjonal risikovurdering av hvitvasking og terrorfinansiering samt 
Finanstilsynets risikovurdering som kilder i sine risikovurderinger (det generelle 
hvitvaskingsrundskrivet pkt. 2.2.5).

Les mer (kortlink: www.bit.ly/32S35Jk): revisorforeningen.no/fag/nyheter/ 
nasjonal-risikovurdering-hvitvasking-og-terrorfinansiering-2020/ 

Finanstilsynet vil ha pliktig oppdatert oversikt over  
utkontrakteringsavtaler
En slik oversikt anses nødvendig for å drive forsvarlig. Oversikten skal også gi 
bedre grunnlag for tilsyn.

Plikten til å ha en oppdatert oversikt, skal gjelde for revisjonsforetak og alle andre 
foretak som er under tilsyn av Finanstilsynet. Revisjonsforetak skal fortsatt være 
unntatt fra plikten til å melde inn utkontrakteringsavtaler til Finanstilsynet. 

Les mer: revisorforeningen.no/fag/nyheter/oversikt-utkontrakteringsavtaler/ 
Hvitvaskingsreglene – bøter til revisjonsselskaper 

Finanstilsynet gjennomførte fra høsten 2019 et tilsyn med overholdelsen av hvit-
vaskingsreglene i revisjonsselskaper. Tilsynet har nå ilagt PWC og BDO over
tredelsesgebyr for brudd på regelverket.

Finanstilsynet har konkludert med at revisjonsselskapene blant annet har brutt 
bestemmelsene i hvitvaskingsloven om virksomhetsinnrettet risikovurdering og 
krav til rutiner for risikoklassifisering av kunder og kundetiltak.  

Veileder til kontrollutvalgs- og revisjonsforskriften i  
kommunene
Det er laget en veileder som inneholder merknader til kontrollutvalgs- og revisjons-
forskriften for kommunene. Veilederen kan lastes ned fra: www.regjeringen.no

Kommuneloven inneholder de fleste sentrale bestemmelsene om kontrollutvalget 
og revisjonen. Den nye forskriften utfyller kommunelovens bestemmelser om 
kontrollutvalg og revisjon, som i det vesentlige er regulert i kapitlene 23 og 24. 
Forskriften erstattet de nå opphevede forskriftene om kontrollutvalg og revi-
sjon. Lovens bestemmelser er i liten grad gjentatt i den nye forskriften.

 
 
 
 
 
 
Frist for bekreftelse av 
søknader i  
kompensasjonsordning 1
Fristene for bekreftelse fra revisor 
eller regnskapsfører er 30. juni 2021 
for regnskapspliktige foretak og  
31. mai 2021 for ikke-regnskaps-
pliktige foretak.

Bekreftelse må sendes inn i  
portalen
Bekreftelser som sendes inn på 
andre steder enn via portalen, anses 
ikke som innsendt. Selv om du har 
sendt inn bekreftelser til Skatte
etaten i forbindelse med behandling 
av søknad/klage eller etterkontroll, 
må du fortsatt sende inn bekreftel-
sen via portalen for at bekreftelsen 
skal anses som innsendt. 

Elektroniske møter  
likestilles med fysiske 
møter

Regjeringen har fremmet forslag til 
permanente regler i foretakslovgiv-
ningen som likestiller elektroniske 
møter med fysiske.

Når de nye reglene trer i kraft fra  
1. juni 2021, vil foretakene selv 
kunne avgjøre hvordan de skal 
holde møtene sine. Lovforslaget 
krever at saksbehandlingen skal være 
forsvarlig, både i styremøter og i 
møter for eiere og medlemmer. 

Økt åpenhet om og  
deltakelse fra  
utenlandske aksjeeiere

Regjeringen foreslår nye regler som 
skal gi økt åpenhet om utenlandske 
eiere av aksjer i Norge, og økt 
mulighet for forvalterregisterte 
aksjeeiere å delta i generalforsam
lingen.
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Betalingsutsettelse for skatt og avgift ut juni
Ordningen med betalingsutsettelse for 
skatt og avgift er forlenget til ut juni.

Forlengelsen omfatter imidlertid ikke 
merverdiavgift med forfall etter 12. 
april 2021. Det kan fortsatt søkes om 
betalingsutsettelse for merverdiavgifts-
krav med forfall etter 12. april, men da 
etter de ordinære reglene hvor hensyn 
som følge av koronapandemien kan 
tillegges vekt.

Automatisk forlengelse
De som har fått innvilget en betalingsutsettelse til 28. februar 2021, tilbys auto-
matisk en forlengelse til 30. juni. Nærmere detaljer om ordningen finnes på: 
skatteetaten.no/skjema/betalingsutsettelse/. Der kan det også sendes inn  
søknader for nye krav.

Avdragsordning
Avdragsordningen som opprinnelig skulle ha startet opp fra 1. april 2021,  
forskyves til juli–desember. Første avdrag blir 30. juli 2021. Det er ikke vedtatt 
endringer i rentesatsen som derfor forblir åtte prosent. Frem til 31. desember 
2020 var rentesatsen seks prosent.

Foreslår forlengelse
Regjeringen vil foreslå å utsette og forlenge innbetalingsperioden for utsatte 
skatte- og avgiftskrav ved at innbetalingen starter 31. oktober 2021, og at 
avdragsperioden øker fra seks til tolv måneder. 

EU foreslår nytt bærekraftig-rapporteringsdirektiv
Europakommisjonen lanserte 21. april en rekke tiltak som bygger videre på EUs 
Green Deal-strategi. Blant høydepunktene er forslaget om et nytt bærekraftig
rapporteringsdirektiv kalt Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD). 

Les mer på (kortlink: www.bit.ly/32VDIXi): revisorforeningen.no/fag/nyheter/
ESEF-fra-2020/eu-kommisjonen-lanserer-forslag-om-nytt-barekraftig- 
rapporteringsdirektiv/

Vil straffe lønnstyveri og 
forby lønn i kontanter

Arbeids- og sosialdepartementet har 
lagt frem et lovforslag for Stortinget 
med tiltak for å bekjempe arbeidslivs-
kriminalitet.

Hovedforslagene som legges frem er:
•	 Lønnstyveri gjøres straffbart 

Ny bestemmelse i straffeloven skal 
gi grunnlag for straff av lønns
tyveri, med en øvre strafferamme 
på seks års fengsel. Det foreslås 
samtidig å høyne strafferammen 
for alvorlige brudd på arbeidsmiljø-
loven fra tre til fem år.

•	 Lønn i kontanter forbys 
Lønn og annen godtgjøring fra 
arbeidsgiver skal som den klare 
hovedregel utbetales via bank

•	 Godkjenningsordning for bilvask, 
dekkskift og dekkhotell 
Forslaget innebærer en endring i 
arbeidsmiljøloven som skal gi 
hjemmel til å fastsette forskrifter 
om en offentlig godkjennings
ordning for bilbransjen, nærmere 
bestemt virksomheter som tilbyr 
tjenester i forbindelse med vedlike-
hold og reparasjon av motorvogn.
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Foreslår en åpenhetslov
Regjeringen har fremmet forslag om en åpenhetslov. Loven om virksomheters 
åpenhet og arbeid med grunnleggende menneskerettigheter og anstendige 
arbeidsforhold skal gjelde for foretak som ikke er små.

Les mer (kortlink: www.bit.ly/3eH8cSl): revisorforeningen.no/fag/nyheter/ 
rapportering-av-grunnleggende-menneskerettigheter-og-arbeidsforhold/ 

Ny skattemelding for næringsdrivende og AS
Fra 2022 til 2024 får næringsdrivende ny skattemelding. Skattemeldingen med 
næringsoppgave og vedlegg vil bli erstattet av en skattemelding og en nærings
spesifikasjon. 

Ny skattemelding for AS i 2023
For inntektsåret 2023 skal alle skattepliktige foretak, unntatt enkeltpersonfore-
tak, levere skattemelding elektronisk fra regnskaps- eller årsoppgjørssystem. 
Unntaket er enkeltpersonforetak som fortsatt skal kunne levere via Skatteetatens 
portal.

Skjemaer, som næringsoppgave, skjema for avskrivning og midlertidige forskjel-
ler, vil bli erstattet av den elektroniske leveringen fra systemene.

Skattedirektoratet vil ikke videreutvikle en løsning med utfylling i portal for 
aksjeselskap. Aksjeselskaper må enten:
•	 Ha en revisor eller regnskapsfører som leverer for klientene
•	 Ha et regnskaps- eller årsoppgjørssystem med mulighet til elektronisk levering

For skjemaer som i dag krever attestasjon av valgt revisor, vil attestasjonskravet til 
næringsopplysningene videreføres. Bekreftelsen vil i hovedsak dekke det samme 
som i dag, men det må gjøres endringer i lovgivningen da dagens skjemaer erstat-
tes av den elektroniske rapporteringen. Revisorforeningen og Skattedirektoratet 
samarbeider for tiden om dette før en løsning sendes på høring senere i 2021. 

Digitale møter og elektronisk kommunikasjon i  
boligforetak
Lovendringer som legger til rette for 
at boligbyggelag, borettslag og eier
seksjonssameier kan ta i bruk elektro-
niske løsninger, trådte i kraft 1. april 
2021.

Endringene innebærer en rettslig like-
stilling av:
•	 generalforsamlinger, årsmøter og 

styremøter med og uten fysisk 
oppmøte,

•	 skriftlig (papirbasert) og elektro-
nisk kommunikasjon mellom 
boligselskapene og dets eiere 
(beboere),

•	 skriftlig (fysisk) underskrift og 
elektronisk signatur på protokoller, 
stiftelsesdokumenter mv.

Endringer i foretakslovene 
etter Brexit

Regjeringen har fremmet lovforslag 
som likestiller bosatte og statsborgere i 
Storbritannia med bosatte og stats
borgere i EØS.

Etter aksjelovene og samvirkeloven 
skal daglig leder og minst halvdelen av 
styret være bosatt i Norge. Tilsvarende 
krav gjelder for bedriftsforsamlingens 
medlemmer. Videre er det at krav til 
bosted i Norge for styrets medlemmer 
etter stiftelsesloven. Det er gjort unn-
tak for personer som er bosatt i og 
statsborger i en EØS-stat (heretter 
«tilknytningskrav»).

Departementet foreslår at britiske 
statsborgere bosatt i EØS eller Det 
forente kongerike Storbritannia og 
Nord-Irland («Storbritannia»), og 
EØS-statsborgere bosatt i Storbritan-
nia, omfattes av tilknytningskravet. 
Endringene skal gi foretak mulighet til 
å beholde tillitspersoner med tilknyt-
ning til Storbritannia, samt å velge og 
å ansette slike personer i tillitsverv. 

Endring av regnskapsloven
Stortinget har vedtatt endringene i 
regnskapsloven for å gjennomføre  
EU-direktiver. Stortingets vedtak skal 
sanksjoneres i Statsråd før endringene 
formelt er vedtatt som ny lov, og det 
må bestemmes når endringene trer i 
kraft.

Under behandlingen i Stortinget ble 
det rettet opp en lovteknisk glipp i 
forslaget til regnskapsloven § 3-3 c 
femte ledd. Riktig ordlyd fremgår av 
vedlagte Regnskapslovendringer Stor-
tinget 13. april 2021.

Les mer: revisorforeningen.no/fag/
nyheter/endring-av-regnskapsloven/
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Bisnode – temperaturmåler
www.bisnode.no

 
Siste 

måned
Nest siste 

måned
Endring 

i %
Sml. med  

1 år tilbake Endring

Konkurs 366 336 8,9 % 329 11,2 %

Tvangsavvikling 90 85 5,9 % 139 -35,3 %

Nyregistreringer 18 224 20 495 -11,1 % 18 383 -0,9 %

Antall anmerkninger 1 953 640 1 956 829 -0,2 % 1 883 858 3,7 %

– Personer m/anmerkninger 262 853 265 134 -0,9 % 272 355 -3,5 %

– Foretak m/anmerkninger 56 217 55 984 0,4 % 58 332 -3,6 %

Siste måned = 25.3.–2.5     Nest siste måned = 23.2–24.3     1 år tilbake = 25.3.2020–2.5.2020

Kilde: Bisnode

Søknad om utsettelse med skattemeldingen for 2020
Næringsdrivende og aksjeselskaper kan 
innen 31. mai søke om utsettelse med 
innlevering av skattemeldingen til  
20. august. Søknad sendes via Altinn 
på skjema RF-1114.

Det samme gjelder selskaper med del-
takerfastsetting (SDF), dvs. ANS, DA 
og KS mv. som skal levere selskapsmel-
ding. Deltakeren i et SDF har samme 
leveringsfrist som sitt SDF. Hvis et 
SDF har fått utsatt frist, utover mai, 
har deltakeren samme utsatte frist. Det 
er altså ikke nødvendig for deltaker å 
søke om utsettelse hvis selskapet alle-
rede har søkt.

Det vil ikke bli innvilget utsettelser 
utover 20. august. Leveres skatte
meldingen etter fristens utløp, må det 
legges ved begrunnelse for den sene 
leveringen.

Revisor og regnskapsfører kan søke
Revisor og regnskapsfører kan søke om 
utsettelse for klienter via Altinn på 
skjema RF-1113. Utsettelse vil da også 
bli gitt til 20. august.

Skjemaet setter en begrensning på 
10 %, men denne gjelder ikke for 
næringsdrivende klienter i år. Vi har 
fått opplyst fra skatteetaten at for å 
søke om utsettelse for mer enn 10 % 
av kundemassen, må revisor/regn-
skapsfører overstyre skjemaet ved å 
legge inn et fiktivt høyt antall klienter 
i feltet for «Oppgi totalt antall klien-
ter». Det har ikke vært mulig å endre 
selve skjemaets oppbygging på så kort 
varsel. 

Ektefelle
Ektefeller til næringsdrivende som har 
søkt om utsettelse, vil automatisk få 

samme frist som den næringsdrivende 
har fått innvilget.

Tvangsmulkt
Næringsdrivende som får innvilget 
utsatt frist for å levere skattemeldin-
gen, og som leverer etter den utsatte 
fristen 20. august, kan bli ilagt tvangs-
mulkt. Det samme vil gjelde nærings-
drivende som ikke søker om utsatt 
frist, og som leverer skattemeldingen 
etter fristen 31. mai.

Petroleumsselskaper
For petroleumsselskaper gjelder egne 
frister og regler, og søknad om utset-
telse må sendes Oljeskattekontoret.

Lønnsmottakere og pensjonister
Lønnstakere og pensjonister kan innen 
30. april søke om én måneds utsettelse 
via skatteetaten.no/minskatt.


